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KOL. KOZLŐNY 
1873-iki évfolyamára. 

—sbdd— 

N. t. olvasóink kivánatainak eleget teendők, 
lapunkat már 1872 september 1. óta 
egész nagy iven adjuk ki mindennap. 
Szereztünk jeles munkatársakat az ország 
fővárosában, itt Kolozsvártt és a vidéken s igy 
napról napra érdekesebbé igyekszink tenni 
lapunk valamenynyi rovatait: főozikkeinket 
avatott tollu iróktól kapjuk, s a napi kérdése- 
keot azonnal tárgyaljuk; gondoskodtunk szép 
tárczákról (már az év elején megkezdjük jeles 
tollu t. belmunkatársunk Komáromi Ferencz 
Bánffy Dénes czimű valóban érdekes történelmi 
korrajzát), eredeti táviratokról; ezután is 
legbővebb ujdonsági rovatot adunk és 
semmi érdekes bel- és külügy nem kerüli el 

figyelmünket. Tapasztaljuk az olvasó közönség 

pártolásának fokozatos gyarapodását, s igy csak 

arra kérjük t. előfizetőinket, méltóztassanak m e g- 

rendeléseiket lehető gyorsan meg- 

tenni. 

Előfizetési dij: egész évre 12 ft o. e. 

félévre ,,, 

három hóra. 3,,,, 

A „KOLOZSV. KÖZLÖNY- 
szerkesztősége. 

Andrássy gróf és a külpolitika. 
(KNG.) A külföldi napisajtó mintegy ka- 

rácsonyi ajándékul kapta Gramont herczeg 

ugynevezett „leleplezései-t. Az egykori fran- 

czia külügyér ezekben nem állit kevesebbet, 

minthogy közvetlenül a szerencsétlen emlékü 
franczia-porosz háboru megkezdése előtt Ausz- 

ria-Magyarország is azon államok közé tarto- 

zott, melyek Francziaországnak a kenyértőrés 

idejére tettleges segélyt igértek, sőt a her- 

eczeg még tovább megy s arra következtet, 

hogy az ex-Napoleont még Sedan után sem 

hagyták volna magára a külhatalmak, ha a 

köztársaság ki nem kiáltatik. 
Mily alaposak a volt franczia külügyér 

"leleplezéseiet már abból is kitünik, hogy ő 

saját Bécsből küldött nagyköveti jelentéseit 

teszi állitása sarkpontjává; a mire oly találóan 

mondja egy tekintélyes franczia lap, a „Jonr 

d Deb." hogy ezek ép oly alaposak, mint 
Fleury tábornok szentpétervári jelentései, a 
melyekben kormányának arról referált, hogy 
„az orosz szövetség bizonyos,"ts csak azt az 

egyet feledte ki iratából, hogy Poroszországgal 

és n em Franeziaországgal. 
A dolgok ily állásában önként merül fel 

a kérdés: mi czélból áll elő e pillanatban 
Gramont hg fölfedezéseivel? 

Egy tekintetet vetve a franczia közálla- 

még a hatalmak egymásiránti bizalmatlansága 
ébren van s a véderők fokozatos szaporitá- 

sában nyilatkozik — a czélt nem bajos el- 

A bonapartisták napja teljesen lealko- 

nyodott, ezért Gramont őket feljöttének lehe- 
tőségével biztatja ; ex-Napoleon politikáját 

ugy akarja a franczia közvélemény előtt fel- 
tüntetni, mely nem vezette v a k on örvénybe 
az országot, sőt a sedani catastropha után is 

Hogy ez a kedvező fordulat be nem ál- 
lott, ennek szerinte azon férfiak az okai, kik 
a legnagyobb megpróbáltatások közt alapiták 
meg és tartják fenn a köztársaságot. 

A leleplezések éle első sorban tehát 
Thiers s a baloldal ellen irányul; a bonapar- 
tistákat s a velök egy követ fuvó monarchis- 
tákat akarja a harcz megnyitására buzditani, 
alaptalanul vádolván azokat, kik a nemzetet az 
örvényből óriási küzdelemmel, páratlan tapin- 
tat és tirelemmel kivezették. 

Ez minket csak annyiban érdekel, a 
mennyiben egy uj catastropha Francziaország- 
ban okvetlenül oly convulsiókat idézne elő a 
többi Európában is, melyek hatását a mi dua- 
listicus birodalmunk is megérezné. 

E szempontból tekintve a dolgot Gra- 
mont hg leleplezései nemcsak a diplomatiai 
diseretió megtörése, de az álnok perfidia szi- 
nében tünnek fel; mert ha hitelre találna azon 
állitása, hogy Ausztria-Magyarországot cs a k 
a villámgyorsan bekővetkesett szakadatlan 
győzelmek tarták vissza a német hadak ellen 
való fellépéstől, akkor a birodalmunk és Né- 
metország közt csak imént megszilárdult bizo- 
dalom kötelékei közé oda tolná a gyanu éles 
ékét, mely előbb utobb a kapcsak meglazulá- 
sát eredményezné. 

Szerencse azonban, hogy a diplomatia 
sokkal ügyesebb eszközökkel rendelkezik a 
való igazság földeritésére, mintsem az álnok- 
ság ködében tévelyegve kellene magát tájékoz- 
nia; a német diplomaták legjobban tudni fog- 
ják, mi értéke van Gramont hg indiseretiojá- 
nak : tudhatják is, mert n e m betük és acták, 
hanem tények tanuskodnak azon időből 
Ausztria-Magyarország jóakaró és szigoru 
semlegességéről. Első sorban itt természete- 
sen a magyar parliament és a magyar kormány 
nyilatkozatai, magatartása az irányadó; de 
fontos adat e mellett különösen még az is, 
hogy a birodalom még azt sem tette meg, a 
mit európai nagy háboruk alkalmával min- 
dig és minden nagy hatalom tett, tenni 
szokott: nem állitott figyelő hadserget a ba- 
jor, a cseh határokra; tehát még a fegyveres 
semlegességet is kerülte, a mivel tanusitá, 
hogy az actióba lépésre nem is gondolt, tettei 
kizárván annak lehetőségét 

Mindezeket pro és co ntra vitatni késő do- 
log; de annyi bizonyos, hogy az eredményeket 
tekintve Magyarország s elnökminiszterének 
az osztrák-magyar külügyi politikára befolyása 
hathatós factor volt a dolgok ily irányban le- 
folyására. 

enteni. 

E részben fényesen szolgáltat igazságot 
Andrássy grőfnak a berlini „National Ztg.4 
midőn igy ir: 

„Gramomont herczeg leleplezése az itteni po- 
litikai körökben nem csekély izgatottságot keltett. 
Azon állitás, hogy Beust,s Andrássy Francziaország 
ügyét Ausztria-Magyarországénak nyilvánitották s 
a franczia fegyvereknek támogatást igértek, An- 
drássynak a hadüzenet perczétől kezdve 
követett egész magatartásával a leg- 
határozottabb ellenmondásban áll. An- 
drássy gróf ez idő szerint (21-én) Pesten tartóz- 
kodik, s ma alkalma volt előkelő deákpártiak kö- 
rében ez ügyről nyilatkoznia. „Utólagosan haszta- 
lanul állitanám — mondotta a gróf - hogy azon 
időben Grammouttal igy vagy u gy beszéltem, 
mert meglehet, hogy elhinnék, de lehet, hogy nem; 
de minden okos magyar embertől kérdem, lehet- 
séges volt-e egy magyar miniszterelnöknek 
oly hangon szólani, melyről Crammont azt álitja, 
hogy hallotta? A magyar országgyűlés, 
Magyarország közvéleménye egyér- 
telemmel a mellett nyilatkozott, hogy 
háboru esetén a legszígorubb semle- 
gességet kell követmünk. Ezen körül- 

ménynyel szemben magyar miniszterelnők 
máskép nem cselekedhetett, mint én 
cselekedtem, midőn Bécsbe siettem, hogy a 
királynak az ország hangulatáról jelentést tegyek. 

Továbbá a parlamenti módon kormányzott Európá- 
ban nincs oly miniszterelnök, ki azon esetre, ha a 
korona határozata az ország kifejezett akaratával 
ellentétben állana, tárczáját csak egy napig is 
megtartaná. Hogy állomásomon maradtam, annak 
bizonyitéka, hogy legfelsőbb helyen telje- 
sitették Magyarország kivánságát. 

Andrássy ezen nyilatkozata minden magyar politi- 
kust, ki a tények akkori állását ismeri, kellően 
meggyőzött arról, hogy Grammont nyilatkozata leg- 
alább a mennyiben Andrássy grófot illeti, egyszerü- 
en czólzatos hazugságnak mutatkozik.*) 

Midőn a berlini befolyásos körök igy 
fogják fel a dolgot, világosan tanusitják, hogy 
az elkésett gyanusitásnak ajtót nyitni nem haj- 
landók; fölöslegesnek tünik fel tehát a „N. Fr. 
Presses azon unszolása, hogy minden azon 
időben váltott osztrák-magyar külügyéri jegy- 
zéket közzé kellene tenni, s ez által czáfolni 
meg Grammont herczeget. 

Andrássy gróf az ünnepek alatt találko- 
zott Beust gr. volt külügyérrel Bécsben, de 
azért nem valószinü, hogy a bécsi lap ohajtása 
teljesüljön. A volt franczia külügyér indisere- 
tioja negy csorbát ejtett már is a franczia dip- 
lomatia hitelén; alig lenne czélszerű e minden- 
esetre kényes ügyeket ismét a diplomatia 
asztalára vetni, még pedig a sajtó utján; 
mert ez csak azoknak tehetne szolgálatot, kik 
zavart óhajtanak nemesak Franecziaor- 
szágban, de Európában is, hogy majd e za- 
varban halásszanak; ezért készek alig beheg- 
gedt sebeket felszaggatni csakhogy malmukra 
jusson esetleg egy árva vizsugár, ha mindjárt 
a szenvedésekkel elárasztott népek rovására is. 

Kolozsvár képviseletének köz- 
gyülése. 

Ccz.) A városi képviseleti köz- 
gyülés, szombaton d. u. számos tagok jelenlé- 
tében folyt le. A jegyzőkönyv felolvasása, bizo- 
nyos körülmény miatt elmaradt; s igy a hitelesi- 
tés a jövő gyülésre halasztatott. Minorich K. 
Szende Béla, ujonan kinevezett honvéd minis- 
ter leiratát olvassa fel, melyben értesiti a ko- 
lozsvári képviseletet történt kineveztetéséről s egy- 
uttal kéri a képviseletet, hogy fontos tisztében 
gyámolitsa. A közgyülés éljenzéssel vette tudomá- 
sul e leiratot. 

Érdekes és bonyodalmas vitát támasztott 
Czink Pálnak azon kérelme, melyben, a zsem- 
lés czéhnek a város által még 1784-nátadott helyen 
épített, atyja némi hitelezése folytán rá szállott — 
malom mogváltására hivja fel a közgyülés 
figyelmét miután törvényes uton erre 30 nap tü- 
zetett ki. E tátgy már egy pár év előtt a szakbi- 
zottsághoz utasittatott, melynek véleménye abban 
öszpontosul, hogy a városra a malom megváltása 
minden tekintetben előnyös. Azonban többen, ugy- 
mint Tamásy S., Olasz K, Hajós J. azon 
kérdést vitatják, hogy Czink Pál mint hitelezője 
a megszünt zsemlés czéhnek, tulajdonossa-e azon 
malomnak ? lehet-e vele jogszerüleg megváltása 
felett szerződni? Minorich K., Finály H. s 
mások határozattan hangsulyozák azon körülményt, 
hogy már csak azért se lehet a városnak vele al- 
kudozni, mert a malom Czink Pálra nincs át telek- 
könyvezve. A vita eredménye, hogy a dolog tisztá- 
ba hozatala végett és biz. küldetett ki: Simon E. 
Tamásy S., Tompa K., Olasz K, Kirma- 
yer, Losonczi, Fülep J. és Ürmösi S. 
urak szenélyében, azon utasitással, hogy Czink Pál- 
lal tudassa, miszerint a hitelező, még nem tulajdo- 
nos és ámbár a város vele nem alkudozik, de 
azért az 1784-diki szerződéshez ragaszkodik. 

9 A berlini hivatalos távirati ügynökség a ,Nat. 
ztg." által gróf Andrássynak tulajdonitott; nyilatkozatot 
az összes európai lapoknak megtávirta : ffehát Berlinben 

a legilletékesebb helyen hiteleseknek tartj: ik azt 

azon véleményen van, hogy az egész dolog 

e 

Az emésztett kihordására vo 
zólag a vállalkozók azon nyilatkozata olvast 
melyben jelentik, hogy a mult képvis 
által felajánlott 5 évi szerző lést elfogadják 
de a dijt alább nem szállitják s szigoruan 
kodnak előbbi föltételeikhez, hogy t. i. 50 
hordót 2 frtért hordatnak ki. Megemlitik to 
hogy a Lyceum, refor. és unit. tanodákbó 
den hordót 4 krral olcsóbban hordatnak ki 
csövezet által nem lehetne azt eszközölni, fedet 
dákban fogják azt kihordatni. 

A közgyüles abban állapodott meg, Haj 
J. és Biásini D. inditványára, hogy 1 frt 60 k 
nál többet nem enged egy 50-es hordó kiviteleér 
s ha vállalkozók nem egyeznének bele, t 
határidő tüzessék ki, hogy mások is concurálhass 
nak. - Ezután Csisz ár fők. egy tanácsi jelen- 
tést olvas fel, melyben az árvai bizott 
szállásán a vas ablaktáblák alkalmazá 
időre elhalasztatott, mert a mérnök költség 
szerint ez 359 frtba: kerülne, már pedig száll 
bérlet ideje szt. Mihály napján letelik s igy e 
időre fölősleges ekkora kiadást tenni; a 
ebben megnyugszik. ket s 

Biásini D. folyamodása kerül szöny. 
nagyutczában épitendő házához pár ölnyi közb 
átengedését kéri. A szakbiz. ajánlólag nyilatkoz 
fölött s egy a mérnök által készittetet 
mutat be. A szakbizottság kiindulási p 
hogy a nagyutoza épitési vonala csorb 
szenvedjen a szépités rovására Olasz K. k 
hogy az ott folyó építkezések után itélve, az lenn 
az utczának épitkezési vonala. F e k et e P, Sch 
J. a vasut melletti helyek nagy becsére 
nak s említett nehány ölnek átengedése elle 
lanak. A közgyülés mielőtt Biásini D. folyan 
fölött határozna a tárgy érdemleges eldönt 
korra halasztja s végzéssé csak azt emoli, 
nagyutozának (Olasz K. indítványára) mindk 
dalán jelőltessék ki az épitési vonal m 
marább. 

Lugosi J. jegyző, a kolozsvári 
egyetem javára megszavazott 1600 frt-ról 
oklevelet mutatta be, mely a várost kötelezi 
lető összeg évenkénti befizetésére. Ta 

markodott s hogy a város igy örök időre le 
magát; a közgyülés Haller K,, Szász D. 
lalására azt határozza, Olasz K. módositását is 
fogadva, hogy ha az egyetem bizonyos ideig 
zárva lenne, arra az időre az alapitvány összeg se 
fizettessék kt. Id. polgármester Medgye a 
kérdést intézi a képviselethez,hogy Tauffer Kár 
5-ik gyógyszertár fvlállitása iránti kérvé 
az egészségügyi bizottsághoz tétessék-e át ? 
közgy. küld ki bizonyos számutagokból álló biz 
got e czélból? Fülőp I s mások 
ság mellett vannak mi elfogadtatv 
zőleg alakultmeg : Dr. Bélteki, Berde 
J. Dr Gálfi E. Dr. Szombathelyi, Fin 
J. és Korbuly B. E bizottság felada 
latot késziteni az emlitett tárgyba 

A képviselet már oszl 
fontos tárgy került elintéz 
Minorich K, a belügyn 
fel, mely a főkapitányság 
bünügyében történt hi, 
mi nyomozást ; 



eredmény az előirányzathoz képest, a mi 

des költségvetést magát illeti, nagy javulást 

gyan az előirányzatokkal szemben. 

11.503,500 frttal, mert 

96933,139 frttal, 
18.786,720 , 

6.671,220, 
ány a bevételek és kiadások emelkedése kö- 

1em mutat azonban haladást az előirányzathoz 

mig 1868-tól 1871-ig a rendes kiadások 

18,000 frt ma 163.649,000 forintra, tehát 

31,000 frttal emelkedtek, a rendes bevéte- 

5,000 frtról 165.789 000 frtra, tehát 

frttal emelkedtek és igy a rendes ki- 

.827,000 forinttal haladja meg; összesen 

sz kezelésnek eredményeit véve fel, az 

13.4141,500 frt. 
17.561,7139 , 
5.430,020 , 

s 19.307,362 frttal javult ugyan 

ányzatokhoz képest. Összesen 53.870,621 
tal előirányzott 4 évi hiány a zárszámadásokban 

utatkozó pénztári eredmények szerint: 

1868 és 1869-ben együtt 
péenztári felesleg . 
870. és 1871-ben együtt 
pénztári felesleg . 18.066,000 , 

a összesen: 2.870.000 frt, 

felesleg mutatkozván, az előirányzott hiá- 

yokkal szemben 56.840,621 frtnyi javulás mutat- 

kozik ; meg kell jegyezni, hogy 1868-ban a rendes 

bevételek jelentékenyek voltak az előirányzathoz 

képest és a kiadásokhoz mérve nagyon kedvező 

eredményt mutatnak: 8.967,000 frttal haladták 
meg a renees kiadásokat és igy ez képezi egyik 

okát annak, miért haladja meg annyira a kiadások 

melkedése 1868-ról 1871-re a bevételék emel- 
kedését. 
Hogy ezen eredmények felett holyes itéletet 

lehessen mondani és azokból alapos következtetések 

legyenek levonhatók,annak tényezőit kell közelebb- 

ről vizsgálnunk, annak oka, hogy a 4 évi zárszáma- 

ási eredményeiben miért tünt el az előirányzott 

jány tulnyomó részben, nem a folyó jövedelmek 

emeilkedésében rejlik, a pénztári készletek és elő- 
irányzaton kivül befolyó tőkék felhasználása és füg- 
zőadósság által volt képes az államkincstár összes 
jadást fedezni és csak igy történhetett a lefolyt 

négy éven át a pénzügyi kezelés eredményénék hi- 

ány nélküli lezárása. Csak hogy ki kell emelni, hogy 

a rendes kiadásokat a rendes bevételek képesek 

oltak fedezni, sőt 1871-ben is 2.140,886 fit 

elesleg mutatkozik. A rendkivüli kiadások fedezése 

ette legnagyybb részt azon tökéket igénybe. A bi- 

zottság a pénzügyi helyzet helyes elismerése czél- 

ából fentebb részletesen előadta, hogy 1870 és 

871 évek a 18.006,082 írt pénztári htány fede- 
zésére ugyancsak a pénztárkészletből 18.066,082 
frtot vettek igénybe, ezen kivül inségi kölcsönök- 

ből 7.156,629 és függő adósság után befolyt tő- 

ből 11. 476,380 frt és igy összesen 36.699,091 

atván, és ezen tőkék segitségével az 1870 

1-ik évek 18:006.082 fri hiánynyal fejez- 

be, tehát ezek nélkül a két évre kimutatott 

066.082 frt fentebbi hiány, mely 18.633,000 

al nagyobblett volna és igy 36 .699,091 frtot ten- 
sággalésigy 1870 és 1871-re az eredményaz 

előirányhathoz képest csak 6.104,291 frt javulást 

mutat fel. Ha pedig négy évet együtt veszünk fel, 

miután 1868 és 1869-ben egyült 7.315,394 frt. 

inségi kölcsönökből, ezen tőkéknek, a füg- 

ósságnak és pénztári állapotnak 1868 elején 
év végén tekintetbe vétele mellett igy áll 

: 1868-1871-ig elő volt irányozva 

870,611 frohtány; a pénztári eredmény 

azonban 2.870,000 felesleget mutat. 

nitás helyességét bizonyitja az is, hogy 

7 év végén és 1871 elején mutatkozó 
észletek állapota közötti különbözet 

20.936,000 ft, 

énztári 

- 

ónn 
a kölcsönők levonása 

32.000,966 frt 

sigy 38.015,051 fl 

a pénztári készlet, valamivel nagyobb 

hát mint a tényleges pénztári felesleg; 
7 frt különbség némely pénztári ma- 

bőző elszámolásából ered. A 

eredményében mutatkozó fe- 
az előirányzattal szemben az 

ik 5.674.062 frtal. De miután 

őirányzaton kivüli kész tőkékből 

7316,384 rt 
7.156,629 rt 

sság által 11.476,380 írt 

en 25.048,403 mi 
92,518 forintot tesz, az 

ekben összesen a 

28.985,915 M 

megszerezni az anyagi fejlődés életfeltételeit. A 

közlekedési eszközök létesítesében főleg nem volt 

négy év hiányai 53.870,621 írt voltak előirá- 

nyozva. 

Az előirányzatok irányában mutatkozó javu- 

lás magában véve örvendetes ugyan, de ezen 

1868-1871-ig terjedő négy évi zárszámadá- 

soknak összesen 2.870,000 írtra rugó pénztári 

feleslege csak is azon fentebbi az előirányzatokba 

fel nem vett tőkék felhasználása által állott elő, 

tehát ezek nélkül sajátlag 53.078,403 frt hiány 

következett volna be, a négy év valóságos mérleg
e 

ugy áll, hogy 14.472,023 frt kész elő nem irány- 

zott tőke felhasználása mellett még 11.476,8380 

írt függő adósságot hagyott e négy év hátra örök- 

ségül az 1872-ik évnek, kétségtelen, hogy ezen 

kedvezőtlen eredményeket az 1870 és 1871-ik 

mostoha évek okozták, 1868 és 1869 évek pénz- 

tári feleslegekkel végződtek. 
A zárszámadásoknak jövedelmi hiányai a fen- 

tebbiek szerint. 
1870 23.077,109 *) 

a) Az állami számszék 1870-re vonatkozó leg- 

utóbbi jelentésének leszen 26.635 553 jöv. 

hiányból 15.083,020 lev. 

jövedelem és költséget nem 
képező tételek közti kü- 
lönbözet 

ban állapitja meg a jövedelmi hiányt. 

1871 11.294,229 

összes jövedel- 

mi hiány 
ellenben jöve- 

delmi feles- 

leg 

11.552,532 frt- 

34.371,839 

1868 2.480,761 
1869 5.067,316 

e48,077 
A négy év 1868-1871. összesen 
jövedelmi hiányt mutat fel, melyet 

következő tételek idéznek elő 
a) kötvényekben kiadatott 

urbéri kárpót- 
lások 1870 4.852,972 

1871 5,569,839 
70.422,821 

b) vasuti kölcsön ki- 
bocsátási veszteség 

1868–1869 11.524,577 
1870 1.243,628 

1871 2.451.320 
15.219,525 

sorsolási kől- 
csön kibo- 

csátás vesz- 
teség 1870 3.000,000 

1871 5.431,000 

sorsolási kölcsön kibocsátási vesz- 
teség 762,291 

az államháztartás többi ágaza- 
tainál 31.835,136 

ellenben jövedelmi felesleg mutatko - 
zikk 5.011,875 

az 1868-tól 1871-ig 26.823,261 
jövedelmi hiány áll elő végeredményben tehát azon 
összeg, a mely fent kiirattatott. Ezen számitásokat 
a bizottság azért vette fel, mert helyességét akarta 
bizonyitani azon összeállitásoknak, melyet a telt- 

leges pénztári eredményekre nézve fent előadott; 
a melyek szerint a négy évnek tettleges pénztári 
eredménye az, hogy az előirányzatokhoz képest 
nagy javulás mutatkozik ugyan, de ha azon évek- 

ben a többször kimutatott kész tőkék és pénzkész- 
letek rendelkezésére nem állottak volna a 2 milió 
870,000 négy évi felesleg helyett 23.078,403 
frt pénztári hiány állott volna elő; és igy is 14 mil- 
lió 472,023 frt kész tőke elfogyasztása mellett 
11.476,380 frt függő adósságot hagyott hátra a 
lefolyt négy év és azzal kezdődött az 1872. évi 
kezelés 

Az 1870 és 1871-ik években nemcsak a 

szokottnál nagyobb kiadásokat kellett az állam- 

pénztárral fedezni, de nagyon érezhetőn visszaha- 
tott e két különben megterhelt év mostoha ered- 

ményeivel, rosz termésével minden irányba a jöve- 

delmek befolyására is. 
Mig az államháztartás rendes szükségleteinek 

fedezése évről-évre nagyobb összegeket vett igénybe 

az évi költségvetések azon részében is, mely a 

rendkivüli kiadásokat tartalmazza 1868-tól fogva 

évenként jelentékeny összegek irányoztattak elő 

rendkivüli szükséglet tételeinek egy része külön- 

böző, gyakran teljességgel nem pénzügyi, hanem 

inkább politikai okoknál fogva vétetett át a rend- 

kivüli szükségletbe. Azoknak tulnyomó részét azon- 

ban mégis a beruházások és befektetések czéljából 

felvett összegek képezték. 
Az alkotmány helyreállítása oly állapotban ta- 

lálta az országot, hogy minden irányban, az állam- 

élet minden ágában megmérhetlen volt azon szük- 

ség, mely kielégitést követelt a beruházások terén. 

Az ország mélyen érezte szükségét annak, hogy 

késedelem nélkül meg kell kezdenie azon beruhá- 

zásoknak létesitését, melyeknek segitségével egye- 

dül lesz képes pótolni századok mulasztásait és 

szabad sok időt veszteni többé, ha az ország lépést 
akart tartani azon nagy áramlattal, mely a vasut- 

épités terén a közlekedési viszonyok teljes átalaki- 

kereskedelmi összes anyagi érdekei mellőzhetlenül 

és sürgetőleg követelték, hogy a vasuti 
hálózat lé- 

tesítésére az első lépések megtörténjenek
, ezen ki- 

vül az államjavak elhanyagolt állapota nagy tőkék 

beruházását igényeli. 

Külföldi hirek. 
A ,„Timesf jelenti Konstantinápolyból, hogy a

 

Porta megnyugvását nyilvánitá az olasz kormány 

felvilágosítása felett, minthogy a király a khedive 

fiát nem hivatalosan, hanem csak magán 
kihallga- 

táson fogadá. 

A londoni lapok az oroszok Ázsiában ielőnyo- 

mulását oly figyelemmel tárgyalják, mely világosan 

mutatja, hogy mily sok gondot okoz nekik az in- 

diai angol birodalom határain való közvetlen orosz 

szomszédság gondolata. Az ezen tárgy főlötti leg- 

több elmélkedés azon egy pontban összhangzik, 

hogy az angol kormánynak haladéktalanul tisztába 

kell jönnie az Oroszországgal szemben követendő 

politikával. Ezen ponton tul azonban a lapok több- 

nyire óvatos tartózkodást tanusitnak s a javaslatok 

helyett csak az ismeretes közhelyeket ismétlik ama 

haszonról, melynek a polgárisodás ügyére kell há- 

rulnia az oroszok előhaladásairból. Csupán a „Mor- 

ning Post4 fejt ki egy programmot, mely főleg az 

orosz katonai irók fejtegetésein alapul, a Badaksan 

név alatt ismert területre vonatkozólag, az Oxus 

nagy görbülésében. Badaksanból egy nyilt szorulat 

vezet Indiába, s ezért Oroszországot mindenekelőtt 

ezen háromszögből kell kizárni az által, hogy az 

afghanistani emir arra bátorittassék föl, hogy arra 

való jogait érvényesitse. Egyébiránt e lap bevallja, 

hogy az oroszoknak az emlitett területre betörése 

még igen messze álló veszély. Még most a közben 

fekvő Bokhara önálló állam gyanánt áll fenn; s 

még ha egyszer ez már nem leend is igy, a válla- 

latot Oroszországra nézve igen nehéznek kell te- 

kinteni. Mindemellett is az eszélyesség azt kivánja, 

hogy már mostgondoljanak egy határvonal kijelölé- 

sére. 

A khivaiak becsaptak az orosz területre. 0- 

és Uj-Emba erődeit 9000 ember szálta meg; 

2000 ember pedig a hasonnevű fólyónál foglalt 
állást. Oroszország erősbitéseket küldőtt a hely 
szinére. 

Madrid. Több carlista csapatok szétveretek 

a legutóbbi 2 nap alatt, tetemes veszteséget szen- 

vedvén megöletett, megsebesült és elfogott egyé- 

nekben. Galvezfoederalis republicanus csapatja Mur- 

ciában meglepetett és szétveretett. Egy fegyver- 

gyártónál a carlistáknak szánt nagy fegyverkészlet 

találtatott. 

Berlinből 27-ről jelentik, a két Mecklen- 
burggal folyó alkuozásokban,, az ezen szövetsé- 

gi államok hadjutalékainak különállását megszüntető 

uj katonai egyezmény fölött, a szerencsés befejezés 

a ,Spenersche Zeitung" által küszöbön álló gya- 

nánt jelentetik. 

1-ső kimutatása 
a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara által ki- 

küldött bizottsághoz a bécsi világtárlatra 

Kolozsvárrólfelküldendőiparosokuta- 

zási költségeik fedezetére történt adako- 

: zásokról. 

Kibédi Biásini Domokos 15 frt. Ráth 

Károly 10 frt. Kolozsvári zsemlés czéh 

10 frt. Bökel Károly ivén B. Bánfi Alhert, id. 

Gr. Teleky Domokos, Szász Gyula, Hutflesz Ká- 

roly, Sigmond Elek, Foli M. egyenként á 5 frt –30 

frt. Cziriák és Stark, Csapó Sándor, Kovács Károly 

egyenként a 3 ft-—9 frt. Nik Ferencz, Csiki Imre, 

Tamási testvérek, Hutter János, Triska Ferencz, 

Jakab Elek, Dr. Hincz György, Plihál Ferenoz, 

egyenként a 2 ft--16 frt. kibédi Biásini Sándor, 
Foris Imre, Megyesi János és Józset, Fried Mátyás, 

Molnár György, Demjén L. egyenként á 1 frt-6 

frt. Elgetz Ferencz ivén Takács czéh 5 frt. 
Jaklatzky János, 50 kr. Zovánvi Imre 40 kr. El- 
getz Ferencz 30 kr. Kompros József, Schmidt Já- 

nos, Schmidt Vendelin, Kórodi Mihály egyenként a 

20 kr. –80 kr. Jaklatzky Mihály 10 kr. - Az 
első kimutatás összege 103 forint 10 krajczár 

ezen begyült öszveget a kolozsvári Iparos egylet 

segély pénztárába kamatozás végett elhelyeztettük. 

Mely fentebbi hazafias adakozásokért fogadják 
egyenként szives köszönetünket. 

A kolozsvári ipar és kereskedelmi 

kamarától kiküldőtt bizottság. 

Kolozsvártt, deczember 29-én 1872. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvái, dec. 30-án. 

- T. olvasóinkat kérjük, meltóztas- 

sanak az előfizetéseket mielőbb beküldeni, 

különben kiadó-hivatalunk szokott pontossá- 
ga mellett is, a lap megküldésében fennaka- 

dás történhetik. 

— Figyelmeztetés. T. polgártársa- 

tásával világszerte megindult. Az ország forgalmi, inkkal sietünk tudatni, hogy lapunk 

t 

november 1-e óta legjutányosabb 
árban vesz fel bármily alak- 

ban hirdetéseket; s ha kivánta- 

tik, a fogalmazásról is gondoskodik 
a „Kolozsvári Közlöny" 

kiadó-hivatala. 

—- Rónay Jácintnak ő Felsége teljes 
elismerését fejezte ki azért, hogy a történelemből 
sikeres tanitásokat adott a trónörökösnek. 

—- A bankügyi tárgyalások a ma 
gyar s osztrák kormány között legközelebb meg 
indittatnak, s Kerkapoly pénzügyminiszter ez ügy- 
ben f. hó 28-án Bécsbe is utazott. A tárgyalások 
mindenekelőtt csak a két kormány között folytat- 

tatnak, s a létesült megállapodások alapján kezdik 
meg azután a tárgyalást az osztrák nemzeti 
bankkal. 

- A főispánok közül többen beadták 
lemondásukat, még pedig azon indokolással, hogy 
nem képesek a belügyminiszternek a főispánokhoz 
intézett legutóbbi rendeletében jelzett teendőket 
teljesíteni. 

- A honvédhatóságok és intézetek 
tisztjei testületileg tisztelegtek Szende Béla honvé- 
delmi miniszter urnál. A miniszter ur lelkesítőleg 
beszélt, s főleg 3 mozzanatra tette figyelmessé a 
tisztelgőket; mint a melyekre sulyt fektetend: A 
közös hadsereg tisztjeivel való baráti frigy és jó 
viszony fentartására; férfias, erős fegyelemre; s 
nemzeti, hazafias szellemre. 

— A szombati képviseleti közgyűlés- 
nek bemutatott oklevél, melyben Kolozsvár magát 
az egyetem részére évenkénti pályázatokra, 1600 
frt lefizetésére kötelezte, körülbelől igy hangzik : 
A kolozsvári tudomány-egyetem megnyitásának 
örömünnepéből kiindulva, e város képviseleti gyü- 

lése elhatározta, hogy évenként összesen 1600 
frtot ad egyetemi pályázatokra, oly módon, hogy a 
négy facultás mindegyike 400 frtot nyerjen, egy- 
szersmind a következő feltételeket szabja : 1.) 

Évenként minden facultásban pályázat hirdettessék, 
a kitüzött dij azonban ne haladja meg a 200 frtot, 

de 50 frtnál semmi esetre se legyen kevesebb. 2.) 

A dijak elnyerésére csakis a rendes egyetemi hall- 
gatók pályázhassanak. 3.) A legjobb műnek adas- 
sék ki a dij, azon esetre, ha a müűvek közt nem 
lenne olyan, mely dijra lenne érdemesithető, a dij 

a következő évre menjen át, de ez évben se ha- 
ladja meg a 200 frtot. 4.) A kolozsvári képviselet 

mindig értesittessék a pályázatok kihirdetéséről s 
annak eredményéről 5.) Az 1600 frtot, minden ő 
tanév megnyitása után a nagyságos egyetemi rec- 
tor veheti ki nyugta mellett a városi pénztárból. 
6.) Ha Kolozsvárról az egyetem valami okból más ! 
helyre tétetnék át, vagy elvesztené e város az egye- 

temhez való jogát; a kötelezettség megszünik a 
város részéről. 7.) Ezen oklevél három példányban 
állittassék ki; egy példány a belügyminiszterhez 
küldessék fel az országos levéltárba helyezés végett; 
másik Kolozsvár város levéltárába tétessék le s har- 
madik az egyetem rectorának adassék át. E fölté- 
telek képezik az oklevél lényegét. 

— A határőrvidék azon részének be- 
keblezésére vonatkozó törvényjavaslat, mely rész 

közvetlenül Magyarországhoz csatoltatik, elkészült, 
közelebb kerül a minisztertanács elő. Hir szerint 

egy uj megye alkotása van tervbe véve; a többi 
részt a határos megyékhez fogják csatolni. 

— A pénzügyminiszterimm személy- 
zetében hir szerint, közelebbről nagymérvű válto- 

zások fognak történni. Több előléptetésről, kine- 
vezésről és nyugdijaztatásról beszélnek. 

— A helybeli zeneconservatorium 

hir szerint a jövő vasárnap hangversenyt szándék- 
szik rendezni, melyben a városunkban mulató zon- 

gora művész Lambeg ur is részt fogna venni. Mint 
hallók, előadásra foznak kerülni egy Schidmann-féle 
duintett C1-ső és 2-ik hegedü, viola, violoncell és 
zongora) és Beethoven 3-ik Symphoniája az u, n. 
eroica. 

—- Majós János, m. oszt. t, országgyü- 

lési képviselőnk, a karácsonyi szent ünnepeket vá- 

rosunkban tölté. 

A magyar dalárszövetség a na- 

pokban tartá meg Pesten ülését, melyen a kolozs- 

vári dalkört Kerekes Sámuel ur képviselte. Szóba 

került a pécsi dalárda inditványára, hogy mikép 

legyen a bécsi világkiállitás alkalmával a dalárszőó- 

vetség képviselve; mire egy bizottság neveztetett 

ki, mely e képviseltetés módozatait ki fogja dol- 

gozni. Szóba került továbbá az 1874-ki országos 

dalárünnepély ügye, mely tudvalevőleg városunk- 

ban fog megtartatni; erre is egy tiz tagu bizottság 

neveztetett ki. 

– Egy huszár megszabdaltatásá- 

ról hozott egy helybeli lap szemtanu után közölt 

hirt. A szemtanu tévedett — mert nem a huszár, 

hanem egy huszár ruhába öltözött puskamives le- 

gény lett, a puskamives legény ruhájába öltözött 

huszár által megszabdalva. A dolog ugyanis igy 

történt: egy Miklós ezredbeli huszár és egy puska 

mives legény egy külközéputczai korossmában m 

lattak, borozgatás közben a Miklós huszárt a mes- 

terlegény megszólitá, hogy cserélnének együl r 

hát, hadd öltözzék egyszer ő is angyal bőr 

A huszár nagylelküen engedett s igy át 

déptek ki az utozára és ballagtak ha 6; 



revesztek, s a Páris és belmonostor- 
utcza sarkán az igazi huszár visszakővetelé mon- 
durját, mit a puskamives segéd megtagadott. Erre 
a huszár megmérgelődött kirántá az ellenfele ol- 
dalán logó kardját s mint a vágás mestere meg- 
szabdalá annak fejét. A segéd feldölt, de a huszárt 
is érte valamerről egy kő — ő is megingott; 
s most mindketten kórházban bánkódnak maska- radjuk fölött. 

– Déván jelen hó 26-án a n. nő- egylet jótékony czélu „Hangversenyté rendezett tánczvigalommal egybekötve. A táncz élénken folyt 
és tartott éjfél után 2 óráig. A hangverseny is si- került. Kár hogy a bájos hangu kedves alak 
Másvilágzi Róza kisaszony nem működött. Remél- lem, hogy jövő akalommal a kis „fülemile,, édes 
méla hangjában gyönyörködni fogunk. N. 

—– Önkéntelen korcsolyázunk láb- 
rontó járdáink rosszasága miatt, mert a hidegebb 
időjárás beállta óta a vizhordók ugyancsak naponta 
friss jéggel látják el a mi hegy völgyet képező 
pompás járdáinkat. 

- Nem mindenki szereti a eczuk- 
rot! A szinházban törtent, hogy két szende varró- 
leánynak, egy valaki a jegyszedőné által egy cso- 
mag édességet küldött. Á varróleányok azonban 
ugylátszik, nem akartak ismerotlen lekötelezettjei 
lenni s egyik sem fogadta el a csomagot, de a 
jegyszedőné a esomagot még is az egyik leány 
őlebe tette s azzal eltávozatt. Történetesen egy 
zártszék állt a leányok mellett üresen s a megtisz- 
telt erre tette a szegény csomagot, melynek a két 
leány közül egyik sem akart gazdája lenni. Az elő- 
adás végeztével eltávoztak a leányok a csomagra 
eá sem néztek. 

—– Holandennak a n 
dányban megjelent , Russisch« 
és e magyarra van fordítva. 

Előfizetési ár: egy példány 15 kr. 

émetben 310 pel- 
cz. népies elbeszé- 

25 péld. megrendelésénél egy póld. 14 kr. s , 2 kr. 
100 10 kr. 
Megrendelések czime : 

Dvorzsák János, 
Pécs, Seminarium. 

— Női kézimunka minősége kiképzés 
által javitandó. A női 
majdnem minden ágában lehet használni, 
sabb kiképeztetésre a nők, tekintve női és anyai kö- 
telességeket, még sem alkalmasak. A kényszer 
társulatok (czéhek stb) többé nem 

s maga- 

kézmunkát a mesterségek 

időszerüek s 

ezek helyébe a szabad társulás ajánlandó, e mellett 
ipartörvényszékek felállítása is igen czélszerü. 

Hivatalnokok-strike. A bécsi 
vasuti hivatalnokok a napokban gyülést tartottak, 
s elhatározták, hogy jövő évi május 1-én testüle- 
tileg le mondanak, ha a kért drágasági pótlékot az 
igazgatóság nem adja meg, mire egyébiránt kevés 
remény van. 

— A milánoi leghíresebb pástétom sütő 
Biffi, folyamodott engedtessék meg neki, a világki- 
állitás tartama alatt, egy külön e czólra épitett pa- 
villonban, pástétom és mindenféle olasz nemzeti 
ételek árulása. Az engedélyt megnyerte, és nehány 
olasz munkás már szorgalmasan dolgozik is a pa- villon felállitásán. 

— Az idei londoni marha-kiállitást öt 
napi tartam után, a trónörökös látogatása zárta be, kit a látottak felette kielégitettek. A trónörökös 
előtt a legsulyosabb ökör megméretvén, ez 27 an- gol mázsát nyomott. 

(Neerolog) Széplaki báró Petrichevich Horváth Albert, császári kir. kamarás, valóságos belső titkos tanácsos ; a szent István-rend kiske- resztes vitéze, a maga és gyermekei : Róza, özvegy Vargyasi Dániel Imréné, és gyermekei : Emma, ró- mai szentbirodalmi Kronmetz és meggeli gróf Fir- 
mián Pius özvegye és gyermekei, Berta, és férje 
csik-szent-domokosi Sándor László; Béla, honvéd 
lovas százados, és nője Tinkovai Macskási Laura 
és gyermekei: Samu, m. kir. törvényszéki jegyző és 
nője királyhalmi Petki Adóle és számos rokonok 
nevében szomoruan tudatja felejthetetlen nőjének, a 
szeretetteljes anyának, nagyanyának, anyósnak 
és rokonnak Zágoni Baró Szentkereszti "Susán- 
ná-nak élte 65-ik, boldog házasságának 46-ik 
évében, folyó év és hó 14-én délutáni 5 órakor 
pár napig tartó tüdőlob következtében, a szentségek 
buzgó felvétele után történt gyászos kimultát. 
Az önfelaldozó nő; a szeretetteljes anya és nagy- 
anya ; az erényekben gazdag honleány, a mások 
boldogitásában magasztos rendeltetését kereső, oly 
meleg hévvel dobogott sziv hült tetemei folyó év 
és hó 17-kén delelőtt 10 órakor fognak Baczka- 
Madarason a családi sirboltban elhelyeztetni. A bol- 
dogult lelkéért a szentmiseáldozat folyó év és hó 
21-én délelőtt 11 órakor fog Maros-Vásárhelyen 
a piaczi nagytemplomhan a Mindenhatónak bemu- 
tattatni. Áldás poraira ! Baczka-Madaras, 1872. 
deczember 15-én. 

Nemzeti szinház. 
— Szombaton, decz. 28-án adatott: „A 

hamupipőke,« szinmű 4 felvonásban. Irta Bene- 
dik, forditofta Follinusné. Rendező E. Kovács 
Gyula, ki ezuttal nem játszott; mi igen dicséretes, 
minthogy a világ egy rendezettebb szinházánál 
sincs szokásban, hogy a regisseur együtt játszod- 
jék; hogy e rendezésnek kivált oly csoportos je- 
leneteknél, milyenek az első és utolsó felvonás- 
beliek, igen jó hasznát vehetni, azt a tegnapelőtti 
előadás alkalmával láttuk. A darabról magáról, 
melyet közönségünk a mult idényekből az unalo- 
mig ismer, nincs sok mondani valónk, az egy ér- 
zékeny karácsonyi darab, arra való, hogy a nő- 
vendék -leánykákat megnézésére elvigyük, kiknek 
kedélye legalkalmasabb egy leánynövelde falai 
közt lefolyó szenvedések fölötti sajnálkozásra és 
az ily szenvedésekkel való együtt. érzésre. Minket 
az ily egyszerű és átlátszó szövevényü, tündér- 
mesés darabok, a hol minden a kis naiv szenvedő 
óhajtása szerint, sőt várakozásán felül üt ki — 
legfőlebb untathatnak s a növendékleánykák fe- 
jecskéinek elzavarására azok igen alkalmasak. Kü- 
lönben „es muss auch die Kindheit etwas haben,,, 
s a leánykák számára igen sok jó tanulság rejlik a 
darabban, az p., hogy mily szép az, ha valaki a 
leczkéjét jól tudja, ha a tanórán hallottakat jól fel- 
fogja s jól elő tudja adni, hogy az erény és jóma- 
gaviselet mindig elveszi a maga méltó jutalmát, 
hogy az illemet megsérteni semmi esetre sem sza- 
bad, stb., stb. Aztán, mondja valaki, hogy a je- 
lenkori Thalia templomok rontják a moraltl A mi 
az előadást illeti: Eichner k. a. Elttieda (Ca 
hamupipőke) naiv szerepében, a maga szokott ked- 
vességében mutatta be magát s mindvégig vonzó- 
an játszott. Nem tudjuk, igazunk van-e azon álli- 
tásunkkal, hogy a naiv szerepeknek is sok fajtája 
van s azokat különfélekép kidomboritani 
szükséges; s különben is a charakter festéseknél 
sem szükséges a főjellemvonást minden pillanatban 
előtüntetni, az megmarad alapnak (mely az egész 
nemet p. a fősvényeket, a naivokat stb. jellegzi) 
de e mellett a külön darabokban a helyzetek és a 
körülményekről (mik által a charakter, bár általá- 
ban megmarad p. naivnak, külön árnyolatot nyer) 
sem szabad megfelejtkezni. Igen tévedne valaki, ki 
Göthe „Faustjának Margaretháját ép azon árnyala- 
tával a naivságnak játszná, mint a heilbronni Ka- 
tát Kleistól — pedig mindkettő naiv szerep. De 
hát- ez a kérdés merül fel előttünk — charakter e 
naivság vagy pedig épen a ki nem fejlődött cha- 

rakter jele? Mi ez utóbbi nisszü 
vánjuk meg a naiv szerepokre vállalkozot nőtől, hogy minden külön szerepébe (a ,„tücsö be ugy mint a „hamupipőkés-be) külön árn 
fektessen, de annyira kulön árnyalatot, hogy ről a másikra ismerni ne lehessen. Egy kiss de ntraint ohajtanánk Eichner k. a játóká kissé több önfelejtkezést, az a folytonos 
vigyázás okozza, hogy játékával nem rag Kendiné aszonyt (Kuniguuda) már kellem nül üres és kongó hangjnál fogva se ! többet magán szerepekben látni 
aszony (Ursula) hogy a jobb szi 
tartozik, tegnap is megmutatta: helyese 
a kenetteljes oktató modost, 
mely egy kissé élénkebb lehetett volna, mind tag lejtéseivel helyesen kisérve a mondottakat. Izen sikerült az első felvonásban közte s Mát 
(CDr. Veltenius) lefolyó jelenet. Krasz 
CEichanos gr. ) helyébe Egressy urat ohajtottuk 
na; mert Kr. ur mind igen telt termeté. 
igen mély hangjánál, mind mo :dulatainak ki 
könnyedsége és kevéssé elegans volta miatt el 
szerelmesnek nem való s szerepébe nem tudja : 
a mély és magas röptű fenkölt nemes érzést le 
ni, mit Egressy ur. Mily egészen más, menn 
nemesebb kifejezést mutat E. ur arcza a szer 
megindultság perczeiben, mint a K. uró. S 
györgyi (Robrberg gr.) Halmi (CShwarzen 
báró) ugy a többi szereplők kisded mellékszere 
ket jól betöltötték. Közönség szép számmal. A re 
dozőség a 4-ik felvonás elején szükségel mennyezet 
ágyat eltakartathatta volna már akkor, midőn 
friede azt elhagyta; igy az ven égek sib. o 
takaratlan maradt. semmiség s mégis zavaró. 

Vasárnap, decz. 29-én „Csizmadia 
kisértet.4 népsz. 2 felv. Irta Szigeti f 
Az előadás eléggé sikerültnek mondhat: 
györgyi (Sas István) a becsülete 1 
mester helyzetébe teljesen beletalálta magát. 1I. 
mi (Msska) szerepében folyton derült hangulatt 
tartá a közönséget, csak a köszöntő elmondásá kissé igen hadart. - Eichner Anna (Zsu 
zsánna) kedves alak volt, kiérdemelte, a zajos 
sokat csinos játékával. Kra sznai mint Alpári nem rontott; Körözsinó (Őrzse) jó csizmadiá 
volt, nyelve jól pergett a közönség is megtap 
Mátrai mint Kallósi, gyengén adta a zsu óri 
nárt. A szép számu közönség jól mulatott. 

mind arozjáté 
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Szerencse ajánlat ujévre 
. 

ly által tetemes nyereményekre kinálkozik az esély : 

lanul egy lotteria papir, a mel
y a tulajdonósra nézve értékét min

dég megtartja s a me 

Az alkalom, mindjárt az ujév
 kezdetével egy főnyeremé

nyt nyerhetni TEL 

Borza István 
lott ájában főtér 6 sz. dr. Pataky-ház megnyilt

, a mennyiben nRoTHSCHHLD és Tsa
. valamint a cs. k bécsi kereskedel

mi ezelőlt Sothen J. C. bankházakkal mint 

gtekintélyessebbek, kedvelt, és mint a kikn
él a lotteria sorsjegyek forgalma legna

gyobb; a leggyakoribb is legfőbb nye
remények kiváló szerencsével fordulnak 

; , 
án, részvénytársulatok és tartományi birtokokról kisorsolás alá bocsájtott és for- 

kellemes összeköttetést hoztam létre, ho
gy hállam minden általok kezelendő értékpa

pirok ugy állami mint magá s ! 

ő1 szoló részletivek (Ratenscheine) igérvén
yek (Promessen) időnként. bizományk

éppen kaphatók avagy általam mint közve
titő minden fáradsági, posta és levelezési 

dijak 

dén (Börse) előjegyeztetnek vagy a üsztelt m
egrendelő tetszése és feladása szerint kivánta

tnék , csekély előleg mellett, mely az első 

részletfizetésbe betudatik, azonnal megsz
erezhetők. a Nem szükséges teh

át e tekintetben a helybeli és vidéki t. cz. közönségnek meszsze irni és utá
njárni, hogy a kik a hirlapok utján 

annyi oldalról és sokféle bank és váltó irodák részéről
 ajánlott játékcsoportulási tervekben részesek 

kivánnak lenni, vagy egyes sorsjegyeket megs
zerezni óhajtanak, gyakran idegen ismeretlen ügynökök 

tal- hanem tessék teljes bizalommal központi m
. k. lottó irodámban e nemű megrendeléseket f

eladni; és én azokat bármily irányban emlitett legh
itelesebb bankházaktól gyorsan minden köl- 

cség nélkül meghozatok; mert megtörténik, gy
akran van példa reá, hogy az utánjárás elh

agyása miatt a legjobb szerencsét ejtjük el. 

ax Különösön előnyös sorsjegyek
ül ujévre ajánlhatók mint legelső szállitm

ány a Salzburg tartományi főváros
 által legujabban kibocsájtott sorsjegyek, melyek 

második huzása XS már 1873 janu
ár ő-én fog megtörténni Dk- 40,000 f

orint főnyereménnyel, m s a melyekkel 1873-ban 5 huzás történik =
 5-ik jannár, 5-ik mártius, 5-ik május, 

5-ik julius és 5-ik szeptember s igy minde
n évben tovább. mz Hogy pedig e sors

jegyeket mindenki megszerezhesse részletfizetés mellet is S csak 1
 frt. felpénz és a deczember havi 

részlet, bélyeg egyszer mindenkorra 19 kt.
 szükséges és 30 frtjával adatnak el, ugy 1 frt. lesz fizetendő és a sorsjegy árának, mely ma 26 frt. értékü, 30 hónapok alalti lefizetése 

után az az eredeti sorsjegy ki fog szolgáltatni. Tz- A lefizetés t
artama alatt azonban vásárló, már 

(ratenschein) s minden befizetéskor a 

minden névre szólló hiteles nyugtát s játszik min
den nyereményre. 

Tehat egy év alatt csaknem ingyen 5 főnyer
eményre 40,000, 830,000, 15,000 és számos 

eredeti sorsjegyet kikapta, azt bármikor azon összegért, a mennyit ily kedvező föltételek mellett megerőlte
tés 

közeledő huzás alkalmával emelkedő árban kerestet
nek. 

Ezen sorsjegyek vételére bátor vagyok minden
kit s különösen iparos polgártársainkat

 figyelmessé tenni.1 frt. havonkénti részletfizetés mellett észre sem venn
i egy becs- 

értékpapir birtokába jutottunk és 30 hónap alatt,
 2 1/, év, minden évben több fő és kissebb nyeremé

nyekre reménység táplál. Részletivek ezen sorsjegyekről 100 drb. van jelenleg nállam ren- 

delkezésre, fizetendő a deczemberi és január
i részlet öszvesen 1 frt. 19 kr. 1873 január 4-ig szolgálhatok, azontulam

int a huzás előtt 1i nappal a megmaradottakat vissza kell kül
denem. 

A kisorsolt számokat minden nemü sorsjegye
kről a t. oz. közönség m. k. lottó irodámban mindég me

gtekintheti szivesen kézre adom mindenkinek
. A midőn végül kapcsolatban ezen közlemé-

 

nyemmel megemlítem, miszerint a t. cz. lottó-játszó közönség azon általános őhajtásána
k is eleget fogok tenni, hogy a n.-szebeni és temesvá

ri lottó gyüjtőséghez, melyek kezelése óta, november havát
ól, 

már sokaknak nyujtott szerenecsét, még a Ruda
i, Bécsi és Erümnit egyesitsem, hogy igy min

den héten kétszer nétfő és csötörtökön zárá
s legyen, s remélhetőleg január havában ez 

utóbbiakra nézt is a játék engedély kezemhez jut és a felirat kifüggesztése jelezni fog, ajánlom maga
mat egyszersmind üzletem irányában is a t. oz. közönség nagyrabecsült pártfogásába boldog 

mjév! kivánásom melleit teljes tisztelettel 
Borza István. 

A m. k. lotto huzásokon megtartott és kihuzott
 

volt szives nyilttéri rovatában dijtalanul elvállal
ni, szolgáljon ez igazolásomul az erre vonatkozó 

ez ellőtti hirdetésemnek. 
671 23 

hogy havonként csak 
a felpénzül adott 2 frt. 19 krral kezéhez kapja a részlet ivet, 

után, mi előbb is megtörténhetik az kissebbekre 2000, 1000, 500 s ha a részletek lefizetése, 
t az ily nemű sorsjegyek értéke 

nélkül befizetett, azonnal veszteség nélkül értékesitheti, mer 

számok közlését egyedül a Kolozsvári Közlöny
 

68 Ta- Tarmuü-tárlant 
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lndustrial-Bank 
gessessemsessegememegemekk 

(Ezelőtt Fürst Eduárd bank-háza) tuj b t k Kar ., dékül 

Bécs, Istvántér ! sz. most ujonan berendezett és megnyito czukrászatában bel- 

monostorutoza, volt Ulrichné-féle helyiségben kap
hatók nagy választék és 

aracsonl es üJeVI ajan e u 

k
 

legczélszerübb oly tárgy, a melynek használ
ata állandó. 

Ily tárgyakat legnagyobb választékban , 

jutányosan és kitünő minőségben nyujt az 

g 

Iparmütárlat 
(főtér Radák-ház) Kolozsvárt, 

diszmü-czikkekben, china-ezüst-, alpacca-, 
bronz-, aczél 

sat. hasznos tárgyakban, női czipőkben, 
bőr-munkákban, 

esernyőkben sat. külőönösen pedig 

nagyválasztéku és finom 

porczellan-edenyekben. 

mber 6-tól.kezdve 

Karácsoni és ujévi ajándékok 
100, 500, 1000, 5000 ft. szelvényekben 

készen feldiszitett 

o/z Vop 61/70 kamat melleti karácson fák 
14 napi, 30 napi, 60 napi fel- 

ondással. A forgalomban lévő, fel nemkülömböző nagyságban; ug
y szintén, minden fajta fi om ezukor nemüek, 

mondott pénztárjegyek a fennebbi dobozok, üresen, megtöltve, Salon, Creem. Lucör. 
Chocolad, hab 

aptól kezdve a magasabb kamatot és mandula confektek. ugyszintén fnom török
 pulicszka sat. 

Ivezik. A kamatok a felmondáskor előre An 6 közönséret szives látogatásra annál is inkább vagyok bátor fel- 

ölvehetők, s a tökék visszafizetése az kérni, miután üzletemben a szivarozasnak 
hel nem adat- 

ván, minden a maga valódi finomságában, ugy
 szintén minden nap fris és fnom é 

vajjal készült sütemények kaphatók. Megrendelések 
pontosan, finomul kiállitva, 
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sztrák-magyar birodalom minden or- 
ágos fővárosaiban utalványoztat- 

hatik. A ó- gyorsan eszközöltetnek 
alólirt 8 

ő 

a z igaz tó-t ács. Az igazgató-taná Tauffer Adolt, zz
 

Kolozsvártt, főtér, Ra dák-ház, 

: 
czukrászatában. 

l 

magy árutarlatáalbam rendkivül na
gy választékban kapható és e czélra disz

esen kirakott 

diszmüű-áruk és gyermekjá
tékok, szokott jutányos árban. 

, 

ség kényelme és a vásárlók nagy száma me
gtolulásának kikerülése végett, a nagy árutárlatá 

Tauffer lános czukrászata feletti emeletben e
gy nagy terem 

gyermekjáték-tárgyakkal lőn bere
nt 

a legdúsabb választék áll rendelkezésr
e, és naponta 9-től 12-ig és délután 3

-tól 6-ig láto 

tárlatban szabott árakkal, és a szolgálat
, valamint a megrendelések teljesítése 

hasonló pont : 

A gyermekjáték-kirakathoz vezető följárás
t a kapun megfele slzi. 

„ árak itt is egyenlőkt a nagy 

s végbemenni. 

Nymatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


